

ГОРОД МОЙ — ДОМ МОЙ

МНОГОЛЕТНИЕ ПРОБЛЕМЫ

Контроль за охраной окружающей среды в нашем городе осуществляют ряд служб, в том числе в санэпидстанции. Санэпидстанция контролирует выполнение мероприятий по предупреждению загрязнения подземных и поверхностных вод.

В Сургуте для водоснабжения используются артезианские воды, забираемые 11-ю водоводами и 8-ю одиночными скважинами. Кроме того, крупные промышленные предприятия имеют еще собственные источники водоснабжения.

Каждое ведомство пытается решать инженер-

ное обеспечение местнических. Большой городской водопровод вынесен за городскую зону, и как только выше работники скважин не отводятся, хотя многие микрорайоны испытывают и продолжают испытывать острую нужду в воде.

Химический и бактериологический контроль за качеством питьевой воды в разных точках водопроводной сети и непосредственно на скважинах проводится по установленному графику. В настоящее время питьевая вода по содержанию в ней железа и фтора не

отвечает требованиям ГОСТа. Вот уже который год строится обезжелезивающая установка на восьмом промзеле, во жизнь настоятельно требуется расширение подобной установки и на узле № 1 (Кедровый Лог).

В бактериологическом отношении питьевая вода безопасна и отвечает требованиям ГОСТа. Но отмечаются случаи появления воды с низким коли-тиром, тогда санэпидстанцией принимаются экстренные меры. К примеру, лабораторные бактериологические исследования в прошлом году показали, что вода, подаваемая из хлебоза-

вод, имеет низкий коли-тиром. Была установлена авария. На директора и главного инженера хлебозавода санэпидстанции наложила штрафы.

За нарушение правил эксплуатации водопроводной сети был также оштрафован директор мясоперерабатывающего завода Н. С. Зверков. В этом году за несвоевременное устранение аварии на системе водопровода оштрафован старший инженер по водоснабжению в канализации нефтегазодобывающей экспедиции Т. Елисеев, за неудовлетворительное санитарно-техническое содержание скважин — начальник цеха теплоподснабжения ГРЭС Таранчук.

В очистные сооружения городской канализации стоки поступают со всех микрорайонов в промзоне. Обстановка на очистных очень напряженная, но уже дважды за последние два года домостроительный комбинат выводит канализацию из строя ссыпывая туда нефтепродукты. Санэпидстанция обязала руководство комбината провести очистку сооружений, в из главного инженера комбината строительной

индустрии т. Никитина, главного энергетика завода железнодорожных изделей т. Горбани, начальника паросилового хозяйства т. Гонца наложила штрафы.

К сожалению, в городе нет до сих пор единого управления по эксплуатации системы водоснабжения в канализации. А при ведомственной разобщенности вопросов эти зачастую решаются непрофессионально.

В микрорайоне геологов сети старые в результате частые аварии. Еще хуже обстоит дела в жилых домах, работающих на выгребах. Это жилье дома республиканского комбината. Очистки проводятся перегулярии, стоки разливаются по территории и заливают близлежащие дома.

Несмотря на такую тяжелую обстановку с канализацией, коллектор в НКС республики строят медленно. На НКС строимонтажного поезда 330 ведутся только отделочные работы, приступили к монтажу оборудования.

Крайне неудовлетворительно вопросы очистки микрорайонов решаются объединенным автотранс-

дом, рыбоконсервным комбинатом, строительно-монтажным поездом № 330, межхозяйственным № 102. Руководители этих организаций были оштрафованы.

Пора санэпидстанции заняться вопросами охраны атмосферного воздуха, во за неимением помещений мы не можем развернуть ряд необходимых лабораторий. В городе основным источником загрязнения атмосферы является транспорт. Машинам стоит длительное время около административных и жилых зданий, двигатели не выключаются, что приводят к высокой загазованности. Например, на улице Магистральной, у объединения Сургутнефтегаза, детского комбината «Васильек», Госбанка. Отсюда вытекает необходимость ограничить проезд транспорта внутри города, места стоянок организовать вдали от детских учреждений, жилых домов.

Н. ТВЕРЕТИНА,
главный санитарный врач города;

Л. ЕЛИСЕЕВА,
заместитель санитарным отделом горсанэпидстанции,

первым Образ жизни — Советский

приводились цифры: пять машин из семи вышли из строя через неделю после капитального ремонта.

— Надо бы восторжествовать на ремонтном заводе, — предложил тогда Филимонов.

Предложение приняло руководство к сведению, но дальше этого не пошло. Филимонов заносит вопрос теперь уже на партийное собрание. Записывают в решении: установить контроль за ремонтом автоскреблеров в смежном предприятии. Так заметно усилилось внимание к нуждам бригады коммуниста Филимонова.

Чаще, конечно, Андрей Михайлович старается сам что-то изменить, помочь, если непорядок видит. Выполнила бригада досрочно головной план, постарались ребята. Но вот руководство управления забыло отметить ударный труд. Зашел бригадир в партbüro. Тихо побеседовал, попросил «молчать» оформить общественную организацию. Правда, задним числом, но грамоту коллегиству вручил.

— Такие досадные мелкие, казалось бы, промахи в работе с людьми, оборачиваются большими моральными потерями, — делится своими мыслями Филимонов. — Как важно вовремя заметить успех, подбодрить рабочего. Я вот второй год вспоминаю в местном комитете, что надо было обменять опытом и Урай съездить. У нас с вами договор на социалистическое соревнование только на бумаге. Винно, конечно, в себе, что не довел дело до конца. Но ведь опять же и другое явно: есть люди, отвечающие за соревнование. Почему же ее свое дело не берутся заставить рукав?

Каждый должен отвечать за свое дело. Такова жизненная позиция Филимонова, которая четко определилась в годы юношества сначала на пищевом поле, затем на поле боя. Ей он следил и после, будучи бригадиром полеводов. Фотография которого никогда не снималась с кухонной Лоски почтой. И тогда, когда ре-

шил податься в волнистого гнезда в далекий Сургут. Друзья сагиттировали будто бы инсайдером. Но уже в первый год работы из нефтяных вороньях появился опытный механизатор, что здесь он очень нужен. Цену себе Филимонов заслужил. В бригаде сразу повернула по-своему: будем на один наряд работать. Все в комплексе: бульдозеры, скреперы, ползут, естественно, по 5-6 разряду.

Как и ожидал Филимонов, лаборатория по отсыпке восьмидесятого куста вновь начались по весенней распутице. Без желания он уводил зимой отсюда технику на новую точку. Работа-то не была заключена. Но не сумела тогда бригада доказать свою правоту. Торопили буровики со следом очередного куста, куда на прорвы и бросили автоскреблеры.

Теперь восьмидесятый со всех сторон подымывает болото.

— Предлагаю все же рискнуть — Эти слова Филимонова прозвучали на оперативке для руководителей участка не сколько неожиданно. Все знали деловитость и рациональность передового бригадира. Правда, это его машина первой ступени на труднопроходимые участки. Но при этом, как говорят, сто раз примерят, прежде чем людей за собой поведут. И слово «риска» при этом страшно не любил Филимонов. Считал, что все можно сделать разумно.

— Воды много, — засомневался проброб, — угробим машины, Андрей Михайлович.

— Так ведь сроки поджимают, — опять же тихо и уверенно звучал голос бригадира. — Вната, я сам проверю...

Твердость Филимонова в принятии решения тоже знали. Поэтому начали готовить технику для штурма болота. Дело было не только в сроках, но и в большой экзомине горючего, в ускоренной сдаче куста буровикам.

На следующий день после оперативки собирались из отсыпки высоком бугре, откуда начиналась почта километровая, и, казалось бы, непроходимая трясина. Гигантские машины медленно стали спускаться под уклон. У самого подножья колеса высотой в два метра быстро скрыла вода.

— Ой, я рискованный мужик Михайлич — заметно занервничал водителя.

— Раз повел, значит, уверяй. Он техникой дорожит, — оборвал скептик Малыничев. Он с Филимоновым бок о бок уже десять лет строят дороги. Сам не раз вот так же выходил вперед. Для него, как и для бригадира, то был не риск, а производственная необходимость. Так надо. Помимо Малыничева и другого привлекалась техника, тонула в этом адском болоте. Но спешка же быстрая и оперативно шла на помощь трактора, и, сутками не отходя от машин, друзья вместе спасали технику. Сколько всего было на Федоровку, которую подняли с воля вот эти невзрачные машины, веземенные труженики в условиях Тюменского Севера.

— Как в бой пошел, — не вспомнило село штуцеры механизаторы, с волнением следя за машиной бригадира. Она издала напоминала диковинную громадную черепаху, не весть откуда взявшуюся здесь в тайге.

А Андрей Михайлович в запасе думал о том бое, погода отвел от него шальную пурпурный и добрый сержант. То была изюма войны: береги людей, ты с омытом и званием или вперед, проверь. И в этом Филимонов оставался верен урокам школы под названием войны.

С этими мыслями вел через опасное болото свою боевую машину бригадир, сам того не подозревая, что именно так поняли его поступок товарищи, оставшиеся на этой стороне болота. Дело было не только в сроках, но и в большой экзомине горючего, в ускоренной сдаче куста буровикам.

— К вечеру комплексная бригада скреперов трудилась на новой точке.

Л. ПЕТРОВА.

К первому самостоятельному плаванию — 500-килограммовому щеночному походу Новосибирск — Колыванско — готовятся учащиеся Новосибирского ГПТУ, перешедшие на второй курс. Училище готовит кадры для Западно-Сибирского речного пароходства штурманов, помощников механиков дизельных судов, второмастеров, судостроителей. Курсанты приобретают науки слесарного дела, необходимые будущим речникам в время ремонтных работ. Вместе со специальностью ребята получают аттестат о среднем образовании.

На снимке перед походом.

Фото А. Полякова (ТАСС).

ПАСЫНКИ ОБЩЕСТВА

В СОЕДИНЕННЫХ ШТАТАХ — самой богатой стране капиталистического мира — более 25 миллионов детей, то есть одна восьмая часть всего населения страны, страдают от недоедания и отсутствия необходимой медицинской помощи. Многие маленькие американцы в возрасте до 14 лет вынуждены трудиться, чтобы как-то помочь родителям прокормить семью.

Дети — самое дорогое и самое большое богатство на земле. Это наше будущее. Каким оно будет, зависит от нас. Для детей надо сделать все, что-

бы они были здоровы, гармонично развиты, чтобы их лица всегда целили улыбки.

Но мало кто думает так в Соединенных Штатах Америки. Всего этого лишились дети трудящихся алином мире капитализма. Международный год ребенка должен еще раз напомнить всему человечеству об ответственности за судьбы молодого поколения нашей планеты. Каждый взрослый должен дать себе и обществу отчет в том, что он сделал и делает для обеспечения счастливой жизни своей семьи.

Две фотографии, которые вы здесь видите, как зеркало отражают жизнь молодого поколения двух стран.

Американское общество по самой своей сути враждебно детям. С таким горьким признанием выступила известная американская журналистка Энн Пруден на собрании представителей общественности, посвященном Международному году ребенка.

На снимке: маленький дворник на улицах Денвера.

Фотохроника ТАСС.

Зам. редактора
И. ЗАХАРОВ

СУББОТА, 14 июля

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.00 — Выставка Буратино. 9.30 — Для воскресенья. 10.00 — Кинопоказ «Великая Отечественная». Фильм 20-й. «Неизвестный солдат». 10.55 — По музей и выставочным залам. 11.25 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.55 — Это вы можете. 13.00 — Тираж «Спортивного». 13.15 — Здоровье. 14.00 — Сегодня в мире. 14.15 — Завтра — День металлурга. 14.30 — Знакомые мелодии. 14.55 — «Наследство». Док. фильм. 15.55 — «Радуга». Третий Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Пакистан. 16.25 — В мире животных. 17.25 — «Сотружество». Телекуринал. 18.10 — Мультифильм. 18.20 — «От всей души». Встреча с тружениками завода «Ростсельмаш». 20.30 — «Время». 21.05 — «Мирей Матье в Москве». Фильм-концерт. 21.50 — Концерт артистов балета. 22.40 — «Екатерининский дворец». Док. фильм.

IV ПРОГРАММА. 20.30 — «Время». 21.00 — Клуб кинопутешествий. 22.00 — «Стало вечным памятником дел». Фильм. (Т.). 22.15 — В. Г. Белинский. Страницы жизни и творчества. 23.00 — Док. фильмы. 23.40 — «Закрытие сезона». Худ. фильмы.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 июля

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — На зарялку становись! 9.00 — Будильник. 9.30 — Слу-жу Советскому Союзу. 10.30 — К Международному году ребенка. «Доброе утро». 11.00 — Мультифильм. 11.30 — Музикальный кинотеатр. 12.00 — Сельский час. 13.00 — М. Анчаров «Теория непрвности». Фильм-спектакль. 14.50 — Олимпиада-80. 15.35 — Клуб кинопутешествий. 16.35 — Сентябрь — День металлургии. 16.50 — Музыкальная программа к Дню металлурга. 17.30 — «Межкультурная»

панорама. 18.15 — К национальному празднику французского народа — Дню взятия Бастилии. 20.30 — «Время». 21.05 — «Композитор Роллан Шеллерин». Музыкальный фильм. 22.15 — Док. фильмы.

IV ПРОГРАММА. 21.15 — Здоровье. 22.00 — «Советский спорт». Киножурнал. (Т.). 22.15 — На VII летней Спартакиаде народов СССР. Теннис. Фильм. 23.00 — Л. Шостакович. Симфония № 1. 23.40 — «Огонь». Худ. фильм.

КИНО

«ОКТЯБРЬ»

12—13 июля «Убийство в восточном экспрессе» — в 18, 21!

«ГЕЛОГ»

15 июля «Встреча в конце мира» — в 19, 21.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Транспортная контора — платформы 1—4—6, грузовики, тракторы 2—3 разряда, электротрансформаторы 3—6 разрядов, электрик по склоновому обустройству, тракторы, рабочие, слесарь по ремонту автомобилей и оборудования. Проезд авт. (вахта) от о. «Энергетики» до стройбазы ...

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Проспектная 14. Редакция: редактор — 1-90, зам. редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-66, отдел строительства, экологии, бурения нефти — 2-67, отдел транспорта, сельского хозяйства и жизни национального населения — 2-89, отдел писем, партийной жизни — 0-18, 4-75, тел. 4-75, директор типографии — 3-68, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.

ВНИМАНИЕ!

С наступлением жаркой и сухой погоды на территории города, насыщенных пунктов районов, зонах отдыха, лесах создалась повышенная пожарная опасность.

Инженер Госкомнадзора ГОВД. Сургутский горрайон обращает внимание всех граждан города, населенных пунктов района, руководителей предприятий, организаций, строек и учреждений на страждающее сближение правил безопасности на производстве, в быту, зонах отдыха, лесах.

Необходимо принять все меры к предотвращению детской шалости с огнем.

Категорически запрещается сжигание мусора вблизи строений, разведение костров в лесах.

Строительное управление № 9 треста Сургутстрой — каменщиков 3, 4, 5 разрядов, плотников-бетончиков, старшего инженера-экспонента планового отдела. Однокомнатные квартиры. Обращаться: ул. Свердлова, 64/2. Проезд авт. до ост. «ДК «Стройтель».

Сургутское управление буровых работ № 1 — бурильщиками, помощниками бурильщиков, электромонтерами по обслуживанию буровых, слесарем-ремонтником, слесарем-бетончиком, водителем, токарем. Для желающих приобрести специальность помощника бурильщика организуются курсы с прививкой от производственного туберкулеза сроком в один месяц. Проезд авт. до ост. «Больничный комплекс»; тел. 6-11-13 («НГДУ»).

Контроль автомобильного транспорта Тюменегазпром — старшего инженера технадзора, инженера РГМ, начальника ОТиЗ, мастера РММ, автослесарей, мотористов, агрегатчиков, токаря, воронцовика, машинистку, механиков, юриста, автосварщиков, котельщиков, машинистов трубоукладчиков, «КАМАЗ», уборщицы, заведующего ГСМ, снабженца, начальника планово-экономического отдела, токаревшина. Проезд авт. до ост. «Больничный комплекс»; тел. 6-11-13 («НГДУ»).

Сургутская транспортная команда — слесарь по ремонту автомобилей с последующим обучением на водителей 3 класса, машинистов автокранов, электрика-силовика, плотника, токаря, моториста, электрогазосварщика. Предоставляется благоустроенное общежитие. Проезд вахты от Жигулевской до ст. «Больничный»; тел. 88-82-18 («Сургутбаза»).

Вновь организованное предпринятие тепловодоснабжения и инженерных сетей объединения ОБНиФГазогеология — главного диспетчера, кассира, начальника производственно-технического отдела, старшего инженера по технике безопасности, начальников участков тепловодоснабжения и РСУ, старшего механика, мастером-котельщиком, сантехником, электриком, рабочих всех строительных специальностей на постоянную и временную работу, машинистом. Работа длится членом коллектива. Сотрудникам в служебное жилье в течение трех месяцев. Проезд авт. до ост. «ДК «Геология».

Вновь организованное предпринятие тепловодоснабжения и инженерных сетей объединения ОБНиФГазогеология — главного диспетчера, кассира, начальника производственно-технического отдела, старшего инженера по технике безопасности, начальников участков тепловодоснабжения и РСУ, старшего механика, мастером-котельщиком, сантехником, электриком, рабочих всех строительных специальностей на постоянную и временную работу, машинистом. Работа длится членом коллектива. Сотрудникам в служебное жилье в течение трех месяцев. Проезд авт. до ост. «ДК «Геология».

Вновь организованная перевозочная компания «Запад» — 1—6 разрядов, электротрансформаторы 3—6 разрядов, электрик по склоновому обустройству, тракторы, рабочие, слесарь по ремонту автомобилей и оборудования. Проезд авт. (вахта) от о. «Энергетики» до стройбазы ...

Вновь организованная перевозочная компания «Запад» — 1—6 разрядов, электротрансформаторы 3—6 разрядов, электрик по склоновому обустройству, тракторы, рабочие, слесарь по ремонту автомобилей и оборудования. Проезд авт. (вахта) от о. «Энергетики» до стройбазы ...

№ 11-89 от ДК «Стройтель» в 8.00

Автотранспортное предприятие Главгипометаллологии — диспетчеров, квалифицированную машинистку. Обращаться: ул. Декабристов, 1а.

Управление производственно-технического обслуживания и комплектации оборудования объединения ОБНиФГазогеология — главного механика, старшего инженера ОИМ, начальника погрузо-разгрузочного участка, старших инженеров по комплектации бурового оборудования, инженеров в отдел бурового оборудования в отдел бурового оборудования в отдел материала, начальника отдела грузоперевозок, старшего инженера в отдел грузоперевозок, мастеров в участок подготовки производства, бухгалтеров, координаторов, приемо-сдатчиков, электриков, машиниста ГСМ, электросварщиков, грузчиков-столярщиков, тракториста К-700. Проезд авт. до ост. «Победы» и на Федоровском месторождении. Обращаться: ул. Нефтяников, 13а.

плата за проезд, сторожек автодороги, главного механика. Прописка обеспечивается, однокомнатная предоставляемая жилье. Проезд авт. до ост. «Плавмаслосервис».

НГДУ Федоровскнефть — оператор технологической установки газового участка, линийных обработчиков газопроводов, операторов по добыве нефти и газа, операторов по поддержанию пластового давления, операторов подземного ремонта скважин, экспедиционных транспортчиков, строительщиков, мастеров, сержантов ВОХР для работы на вертодроме «Победы» и на Федоровском месторождении. Обращаться: ул. Нефтяников, 13а.

ВНИМАНИЕ РОДИТЕЛЕЙ

В Сургутской городской Доме пионеров и школьников работает пионерский лагерь «Салют», в который принимаются дети от 7 до 14 лет. Дети обеспечиваются бесплатным питанием. Прием заявленный в Доме пионеров ежедневно с 10 до 16 часов.

Полольская база посылторга ПРЕДЛАГАЕТ ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ К ЛОДОЧНЫМ МОТОРАМ «Вихрь», «Вихрь-М», «Ветерок» 8-12, «СМ-255», «СМ-557». Запасные части высыпаются по индивидуальным заказам тракторов по почте наложенным платежом согласно перечислению «Запасные части к лодочным моторам», с которым можно ознакомиться в любом почтовом отделении связи. Письма-заказы направляйте по адресу: 442107, Московская обл., г. Подольск, Пилотный пер., 4, база Посьльтора.

Учебный пункт треста Тюменьгорстрой ОБЬЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ в водители 3-го класса с отрывом от производства, срок обучения 5 месяцев (с выплатой стипендии 105 руб. в месяц); автотрансферники, срок обучения 2 месяца; штукатур-маляры, срок обучения 6 месяцев. Начало занятий с 1 сентября. Обращаться: учебный пункт СУ-904. Проезд авт. № 3, 4 до ост. «МК-14».

Учебный пункт треста Тюменьгорстрой ОБЬЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ в водители 3-го класса с отрывом от производства, срок обучения 5 месяцев (с выплатой стипендии 105 руб. в месяц); автотрансферники, срок обучения 2 месяца; штукатур-маляры, срок обучения 6 месяцев. Начало занятий с 1 сентября. Обращаться: учебный пункт СУ-904. Проезд авт. № 3, 4 до ост. «МК-14».

Утерянный аттестат № Т-949497, выданный 26 июня 1977 года школой № 10 на имя Личкановой Ирины Валентиновны, считать недействительным.

МЕНЯЮ благоустройство двухкомнатной квартиры в ленинградском районе Сургута в 1. Сургуте наравненном в г. Донецке. Обращаться: пр. Дзержинского, 8, кв. 4 (посл. 19 часов).

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру на Белоярской АЭС (пос. Заречный Свердловской обл.) на разноместии в г. Сургуте. Обращаться: ул. Нефтяников, 3, кв. 11, тел. 6-25-83 («НГДУ»).

По сообщению Сургутского гидрометеорологического управления на южной пологой краине дождь, гроза, на западной пологой без осадков, местами туман, ветер северный, 5—10 м/сек., температура воздуха 22—24 градуса. Дождь: вода в реке 883 см, температура воды 21,4 градуса.

По округу 12—14 июля ожидаются облачность, на южной половине кратковременные дожди, гроза, на западной половине без осадков, местами туман, ветер северный, 5—10 м/сек., минимальная температура воздуха 11—16, максимальная на 18—23 градуса.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.